

806015

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (11368)

ВТОРНИК, 29

января 1974 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

ЗАВТРА ЛУЧШЕ, ЧЕМ СЕГОДНЯ

ПОИСК ПРИНЕС УСПЕХ

2670 тонн угля — таков сверхплановый счет горняков двенадцатого участка шахты имени Воронцова за истекшие дни января.

Успех достигнут в основном благодаря ударному труду бригады Зубова. Этот коллектив настойчиво ищет и приводит в действие резервы производства. В прошлом году, например, забойщики впервые стали крепить пещи не срубом, как раньше, а анкерами. За счет этого заметно повысилась производительность труда и облегчился труд горняков.

Большое значение придается и соблюдению технологии добычи угля, техники безопасности. Это позволяет добывать топливо только хорошего качества.

Пример в труде подают опытные шахтеры, такие как Н. А. Воротынцев, М. В. Полюшин, А. А. Королев и другие.

Г. НИКУЛИН.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Начало четвертого года пятилетки для работников фабрики мороженого Прокопьевского хладильника «Росмисорыбторг» ознаменовалось присвоением ему высокого звания «Коллектив коммунистического труда».

Настойчиво боролись мороженщики за это звание, показывая пример организованности и высокой производительности труда. Особенно больших успехов добились они в решающем году пятилетки, изголовив 2757 тонн сладкого и питательного продукта. Это превысило взятые на год обязательства на 22 тонны. Качество мороженого не вызывало нареканий прокопчан.

В четвертом году пятилетки намечено выпустить продукции на 50 тонн больше, чем в прошлом. Кроме того, значительно расширится ассортимент мороженого. В частности, сейчас в лаборатории идут работы по изготовлению нового сорта мороженого под названием «Снежинка».

Работники фабрики находятся, что «Снежинка» и другие сорта мороженого с фруктовыми наполнителями придется по вкусу прокопчанам.

Т. ИЛЬИНА.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

СВЫШЕ 8 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ УЖЕ ДОБЫЛИ СВЕРХ ПЛАНА В ЯНВАРЕ ОЧИСТНЫЕ УЧАСТКИ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». ВСЕ ОНИ РАБОТАЮТ С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА.

В авангарде соревнующихся идут коллективы участков № 8 и 24.

Коллектив первого участка шахты «Красный углекоп» в решающем году девятой пятилетки брал обязательство сверх плана выдать 5000 тонн угля и пройти 100 метров выработки. Уже 28 ноября мы рапортовали о завершении годового задания. А сверх него мы добыли 10000 тонн угля и прошли 418 метров мелкой нарезки. Это результат хорошей организации работ, сплоченности и дисциплинированности на-

шего коллектива, которым руководят опытный инженер Э. Я. Цыванюк.

Отвечая на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, мы взяли обязательство на определяющий год девятой пятилетки: сверх плана добыть 10000 тонн угля и пройти 400 метров горных выработок.

Уже с первых дней января, например, бригада Нехорошева начала работать по ускоренному гра-

фику. Горняки решили из-под щита по пласту Безымянного выдать на гора 105 тысяч тонн топлива. И все другие коллективы участка трудятся под девизом: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня».

И. ШКЛЯРОВ, бурманист, председатель комитета профсоюза первого участка шахты «Красный углекоп».

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В социалистическом соревновании коллективов киселевской шахты № 12 и прокопьевской имени Калинина победителями по итогам 1973 года при-

знаны киселевцы. В определяющем году пятилетки решено продолжить соревнование.

Представители обоих коллективов подписали договор на соревнование, приняв социалистические обязательства, в которых наметили значительное превозой рубежа, достичнутые в прошлом году.



В начале прошлого года в стройуправление № 2 треста «Кузбассжилстрой» пришла целая группа девчат, выпускниц профтехучилищ. Совсем юные, неопытные, они поначалу растерялись в неизвестном коллективе. Да и у руководителей стройуправления возникли вопросы: как быстрее научить новоиспеченных отделочниц своему мастерству, сдружить их с дисциплиной, зажечь стремление трудиться как можно лучше? Решение этих вопросов пришло неожиданно. Опытная отделочница Алена Климентьевна Шалабодова предложила:

— Давайте этих девчат ко мне в бригаду. Попробуем создать хороший коллектив.

И Алена Климентьевна не ошиблась в своих расчетах. Отзывчивые на доброту, девушки душой потянулись к ней. Где строгостью, где лаской завоевывала она их доверие, и вот уже новая бригада стала фигурировать в числе лучших. В апреле 1973-го ей присвоили звание комсомольско-молодежной. Звание высокое и почетное, которое обяывает, и коллектив взялся за работу с еще большим вдохновением. По итогам социалистического соревнования за первое полугодие, а затем за год среди молодежных строительных бригад — первые места в Рудничном районе и третье — в городе.

Совместный труд сдру-

жил девчат. Теперь после работы они не разбегаются по домам, а идут на репетицию в кружок художественной самодеятельности, на политзанятие, остаются на собрание или диспут. Члены бригады А. К. Шалабодовой теперь одни из самых активных в комсомольской организации стройуправления.

На снимках: (слева направо) Любовь ШИПИЦЫНА, Людмила СОКОЛ, Лариса САХАРОВА во время работы; у Нади ПОЧАГИНОЙ, группомсорга бригады, после смены еще очень много дел — она студентка 4-го курса Томского строительного института, депутат Рудничного райсовета.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

ПО СССР

ГАЗОВАЯ МАГИСТРАЛЬ

УХТА (Коми АССР). Набирает силу поток голубого топлива Вуктыль

ского газоконденсатного месторождения, где берет начало гигантская газовая магистраль «Сияние Севера». Промысловики Вуктыля добили миллиардный в этом году кубометр газа, что на миллиард кубометров превышает прошлогодний показатель и на четыреста миллионов кубометров больше установленного плана.

В ответ на призыв Центрального Комитета КПСС

сделать четвертый, определяющий год пятилетки годом ударного труда промысловики Вуктыля решили добить в этом году 16,7 миллиарда кубометров газа, что на миллиард кубометров превышает прошлогодний показатель и на четыреста миллионов кубометров больше установленного плана.

МИЛЛИАРД КОСТРОМСКОЙ ГРЭС

Костромская ГРЭС выработала первый в этом году миллиард киловатт-часов электроэнергии. На выработку каждого из миллиарда киловатт-часов затрачено 328 граммов усиленного топлива. Кост-

ИМЕНЕМ ЛЕНИНА ОЗАРЕННЫЙ

Торжественно и радостно отметили ленинградцы свой праздник — 50-летие переименования Петрограда в Ленинград.

На торжественном заседании, посвященном славному юбилею, с огромным энтузиазмом было встречено Приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР ленинградцам.

Тысячи трудящихся участвовали в митинге на Васильевском острове, где состоялась церемония закладки монумента в честь Великой Октябрьской социалистической революции, боевых и трудовых побед, одержанных ленинградцами под руководством партии Ленина.

Ленинградцы отметили еще одну знаменательную дату — 30-летие завершения беспримерной 300-дневной героической битвы за Ленинград. Великое имя города вдохновляло его защитников на подвиг. Высокий моральный дух, несгибаемое мужество сражающейся Ленинград черпал в поддержке всей страны. Разгром фашистских войск у стен невской твердыни был одним из выдающихся массовых подвигов нашего народа и армии. Мужество ленинградцев, доблесть защитников города Ленина навсегда сохранятся в памяти поколений советских людей. Артиллерийские залпы в честь защитников Ленинграда прозвучали на Пискаревском мемориале. Здесь и на Серафимовском мемориальном кладбище состоялись церемонии возложения венков.

Полька город на Неве достойно носит имя великого Ленина. Трудящиеся Ленинграда — колыбели Великой Октябрьской социалистической революции, города-героя, города-труженика — полны решимости внести достойный вклад в выполнение исторических решений XXV съезда КПСС.

(ТАСС)



Ленинград. На Пискаревском кладбище.
Фото В. СВИРИДОВА.

СТРОИТЕЛИ города с первых дней четвертого года пятилетки активно включились в соревнование за выполнение и перевыполнение намеченных планов и трудаются по-ударному. Горячо одобрав Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, строительные коллективы закрепляют и приумножают успехи прошлого года. А они значительны.

Проведена немалая работа по концентрации сил на пусковых объектах с тем, чтобы своевременно ввести их в эксплуатацию.

План строительно-монтажных работ по городу выполнен на 109,5 процента. Впервые за последние 10 лет перевыполнено задание по капитальным вложениям на 3,5 млн. рублей.

Следует особо отметить ударный труд коллективов первого и третьего шахтостроительных управлений, шахтомонтажного управления треста «Прокопьевскоглестрой», Красногорского ШСУ и управления механизации треста «Прокопьевскишахтстрой», шахтотехнического управления треста «Кузбассшахтпрогрода».

В соревновании отличились десятки бригад, чей опыт высокопроизводительного труда распространяется ныне на всех стройках города. Это коллективы, возглавляемые Н. М. Шахраем, М. Г. Пахоликом из Красногорского ШСУ, И. М. Пантелейевым и А. С. Пашкиным из стройуправления № 2 треста «Кузбассжилстрой», Н. С. Гореловым из ШСУ № 3, А. П. Балагановым и Я. Г. Слуцким из Тырганского стройуправления, П. И. Мараковым из СМУ № 4, А. И. Гладковым из ШМУ № 2 и многими другими. Характерно, что эти бригады потеряли рабочего времени свели к нулю благодаря

высокой квалификации рабочих и освоению ими двух — трех смежных профессий, применению передовых методов труда и крепкой дисциплине.

Вместе с тем нельзя умолять и о серьезных недостатках в строительстве. Были нарушены сроки ввода ряда пусковых объектов, в том числе дрожжевого завода, очистных сооружений на реке Аба, реконструкции второй очереди шахты «Прокопьевская». Не полу-

ты диспетчерской службы. Надо активизировать борьбу парторганизаций за внедрение на стройках Прокопьевска бригадного злобинского метода.

Нельзя забывать и о повышении качества строительно-монтажных работ и об экономии материалов и средств. Ведь только в одном тресте «Прокопьевскишахтстрой» из-за погоды потеряно более 50 тысяч человеко-дней.

И, пожалуй, самое глав-

УДАРНАЯ ВАХТА СТРОИТЕЛЕЙ

ностью освоены средства на строительство девятого корпуса завода «Электромаша», механосборочного цеха завода «Продмаш».

Далеко не все сделано и по использованию резервов роста производительности труда, в результате план по городу по этому показателю не выполнен.

Не удовлетворяет нас и уровень механизации строительных работ. И во всех этих промахах немалая вина партийных организаций и каждого коммуниста в отдельности.

В текущем году именно им необходимо усилить контроль за использованием сил и средств на пусковых объектах.

Следует обратить особое внимание на усовершенствование договорной системы между строителями и поставщиками материалов, улучшение рабо-

тое сейчас — партийным организациям совместно с профсоюзным активом и комсомолом — наладить творческое, действенное соревнование всех строителей, добиваться его наивысшей эффективности.

Энергичную поддержку строителям должны оказать их заказчики. Об этом свидетельствует опыт 1973 года. Например, по реконструкции шахты «Прокопьевская» строительно-монтажные работы были выполнены на 146 процентов. А новые мощности в эксплуатацию все же не были введены из-за отсутствия технологического оборудования, которое обязан был поставить комбинат «Прокопьевскогуоль».

В четвертом году пятилетки строители должны обеспечить прирост объема строительно-монтажных работ на 7,2 процента. Предстоит ввести в

Поиски привели в краеведческий музей. Его директор М. Г. Елькин, лично знакомый с Василием Ивановичем, рассказал нам о трудовом подвиге ученого, о его огромном вкладе в разведку недр Кузбасса и особенно Прокопьевска. Здесь же мы познакомились с обширными материалами и документами, свидетельствующими о яркой жизни В. И. Яворского, его памятными вещами, представленными в экспозиции музея. Мы узнали, что Василий Иванович сейчас живет в Ленинграде и продолжает плодотворно трудиться.

Но кому же ехать? На заседании комитета комсомола было решено: на личную встречу с В. И. Яворским отправятся лучшие члены поисковой группы Оля Толстая и Людмила Авраменко — комсомольцы из 9-го класса.

И вот мы в Ленинграде. Сибиряков встречает высокий старец с белыми усами и мудрым взглядом. Сразу видно — это человек сильной воли, убежденный, мужественный. Он пригласил нас в свой кабинет, в мир книг. Они были везде: на стеллажах вдоль стен, в шка-

строй шахты «Прокопьевская» и имени Калинина (после реконструкции), дрожжевом заводе, очистные сооружения на реке Аба, первую очередь девятого корпуса завода «Электромаша», третью очередь фарфорового завода, головные сооружения гидроузла, канализационный коллектор на Тыргане, трамвайные пути до фарфорового завода и шахты «Зиминка» и другие объекты.

В этом году намечено ввести новые производственные мощности по выпуску товаров народного потребления и предприятий торговли.

Значительно увеличены и объемы жилищного строительства. В течение года будут сданы в эксплуатацию жилые дома площадью выше 100 тыс. квадратных метров, примерно на 36 тысяч квадратных метров больше, чем в истекшем году.

Дни первого месяца четвертого года пятилетки отмечены подъемом трудовой и политической активности строителей.

Он вызван Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всеобщем социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год». Они трудаются под девизом «Четвертому, определяющему году пятилетки — ударный труд!».

Партийным организациям строительных управлений необходимо добиться, чтобы каждый работник вносил максимальный вклад в борьбу за досрочное завершение принятых высоких обязательств.

Г. КУЧУМОВ,
заведующий строительным отделом горкома КПСС.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



Республика Куба. На одной из магистралей Гаваны.
Фото М. АЛЬПЕРТА. (АПН).

ВО ИМЯ МИРА ВО ВЬЕТНАМЕ

Прошел год с того момента, когда после длительных и трудных переговоров в Париже было подписано соглашение о прекращении войны в восстановлении мира во Вьетнаме, ознаменовавшее историческую победу вьетнамского народа в его борьбе против американской агрессии.

Война эта, не принесшая империализму ни славы, ни побед, обошлась американским налогоплатящим в поистине астрономическую сумму — около 150 миллиардов долларов.

Парижское соглашение заложило основы для мира в Индокитае, вывело из-под удара социалистическое государство Юго-Восточной Азии — Демократическую Республику Вьетнам, подтвердило основные национальные права вьетнамского народа, в том числе право на самоопределение населения Южного Вьетнама. Тем самым был внесен и важный вклад в оздоровление международной обстановки в целом, созданы условия для более успешного и последовательного проведения в жизнь принципов мирного сосуществования государства с различным общественным строем.

Советский Союз, оказавший бескорыстную братскую помощь вьетнамскому народу в тяжелые годы войны, помогает ему теперь залечивать раны и налаживать мирную жизнь. Эти вопросы обсуждались, в частности, во время официального дружественного визита делегации партии трудящихся Вьетнама и правительства ДРВ в нашу страну в июле прошлого года.

Исходя из своей неизменной интернационалистической позиции, ЦК КПСС и Советское правительство приняли решение рассматривать кредиты, предоставленные нашей страной ДРВ в предыдущие годы на цели экономического развития, как безвозмездную помощь. Подобное решение приняли и другие братские социалистические страны. Тысячи советских специалистов выехали в ДРВ, чтобы своим самоотверженным трудом борьбы с вьетнамскими братьями способствовать скорейшей ликвидации последствий войны.

Активное мирное строительство развернулось и в Южном Вьетнаме. На

землях, находящихся под контролем Временного революционного правительства, восстанавливается разрушенное войной хозяйство. Органы народной власти уделяют большое внимание также развитию народного образования и здравоохранения.

Важную роль призвано сыграть соглашение об оказании Советским Союзом экономической помощи Республике Южный Вьетнам, подписанное в декабре, когда с визитом в нашей стране побывала делегация во главе с Председателем Президиума ЦК Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Нгуен Хыу Тхэ. В соответствии с этим соглашением СССР поставит в РЮВ машины и оборудование, сельскохозяйственную технику, нефтепродукты, удобрения, черные и цветные металлы, медикаменты и другие товары.

Итак, за минувший год сделано немало. Однако многое еще предстоит сделать: ведь напряженная обстановка в этом районе до сих пор не разрядилась, и виной тому — провокационные действия сайгонской администрации, постоянно нарушающей Парижское соглашение. Милитаристская клика Тхиуэ то и дело предпринимает военные операции против освобожденных районов в Южном Вьетнаме. Она держит в тюрьмах более 200 тысяч гражданских лиц, подозреваемых в сочувствии Национальному фронту освобождения.

Несмотря на вывод американских вооруженных сил из Южного Вьетнама, Вашингтон продолжает вмешиваться во внутренние дела этой страны, поддерживая у власти марионеточную администрацию в Сайгоне. США остались в Южном Вьетнаме под видом «гражданских советников» 24 тысячи своих военнослужащих.

Но все эти маневры не спасут антинародного марионеточного режима, который всячески пытается удержаться у власти. Осуществление подлинного самоуправления южновьетнамского народа, создание в Южном Вьетнаме демократической администрации в соответствии с подписанным год назад соглашением лишь вопрос времени.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.



В ГОСТИХ У В.И. ЯВОРСКОГО

Несколько лет назад на здании нашей школы была установлена мемориальная доска в честь 95-летия со дня рождения заслуженного деятеля науки, доктора геологоминералогических наук, Героя Социалистического Труда профессора Василия Ивановича Яворского. Ребята заинтересовал этот факт еще и потому, что улица, на которой стоит наша школа, носит тоже имя В. И. Яворского.

118 слушателей технического факультета присутствовали на первом занятии. Все они — сотрудники НИИ. Экономический факультет насыщает 100 «студентов» — работников производственных подразделений.

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

Возобновил свою работу народный университет пропаганды технических знаний при научно-исследовательском институте завода «Электромаша».

Он имеет два факультета — технический и экономический. Университет возглавляет заведующий отделом В. М. Грун. Инженер-конструктор Т. П. Дмитрина и инженер-технолог М. Шайдуллин — деканы факультетов.

В «штате» народного университета — руководители отделов, главные специалисты НИИ. Так, на первом занятии технического факультета с лекцией выступил заместитель директора НИИ завода И. А. Волкомирский. К проведению очередных занятий готовятся начальник планового отдела Л. А. Глазкова, заведующий отделом института В. С. Горбачев, начальник ИВЦ В. П. Сополяев и другие.

В плане лекций (онтвержден на совете университета) интересные темы: «Экономические проблемы научно-технического прогресса. Эффективность общественного производства», «Основные направления научно-технического прогресса в промышленности» и многие другие.

В плане лекций (онтвержден на совете университета) интересные темы: «Экономические проблемы научно-технического прогресса. Эффективность общественного производства», «Основные направления научно-технического прогресса в промышленности» и многие другие.

фах и просто стопками лежали на столе.

Увлекательнейшая беседа длилась несколько часов. Мы узнали, что на том месте, где сейчас стоит наша школа, когда-то была разбита палата геологов, в которой жил В. И. Яворский. Василий Иванович рассказал о них, о своей многогранный и интересной жизни, о профессиях горняка и геолога. Надо заметить, что после беседы с ученым, после

посетили музей. Его директор М. Г. Елькин, лично знакомый с Василием Ивановичем, рассказал нам о трудовом подвиге ученого, о его огромном вкладе в разведку недр Кузбасса и особенно Прокопьевска. Здесь же мы познакомились с обширными материалами и документами, свидетельствующими о яркой жизни В. И. Яворского, его памятными вещами, представленными в экспозиции музея. Мы узнали, что Василий Иванович сейчас живет в Ленинграде и продолжает плодотворно трудиться.

Но кому же ехать? На заседании комитета комсомола было решено: на личную встречу с В. И. Яворским отправятся лучшие члены поисковой группы Оля Толстая и Людмила Авраменко — комсомольцы из 9-го класса.

И вот мы в Ленинграде. Сибиряков встречает высокий старец с белыми усами и мудрым взглядом. Сразу видно — это человек сильной воли, убежденный, мужественный. Он пригласил нас в свой кабинет, в мир книг. Они были везде: на стеллажах вдоль стен, в шка-

НЕ ВЕРЮ

РАССКАЗ

Н. В. СЕРЕКИНОЙ

И чем больше он уходил в религию, тем больше отдалялся от семьи. Не случайно Лиза при родном живом отце оказалась беспризорной; в четырнадцать лет совершила несколько неблаговидных поступков и была взята на учет детской коммюницией. Тут, конечно, и я виновата. Не досмотрела.

Но меня, откровенно говоря, измучила до предела борьба с мужем. Уж очень хотелось, чтобы он стал прежним. Потом уход из секты. Не просто он мне дался. Правда, спасибо добрым людям. Они помогли. Особенно на работе.

Меня товарищи избрали в местком. Я, сектантка тогда еще, стала организовывать людей на культурные мероприятия. Бывало так. Достану билеты в театр или в кино, а сама под разными предлогами не иду. Многие стали это замечать, допытываться, почему. Ну я и поделилась с одной своей хорошей знакомой. Побединой. Много мы с ней говорили... Эта добрая женщина помогла мне преодолеть страх. Я стала жить, как все. А дома начали скандалы, которые закончились полным разрывом с мужем, потому что я не захотела больше чувствовать себя угнетенной, подчиняться унижающим достоинство человека заповедям.

Так почти в пятьдесят лет у меня не оказалось семьи и двое детей на руках (родился еще сын). Правда, на работе меня уважают, относятся внимательно, когда надо, помогают. Но это совсем другая помощь, полная человеческого, настоящего, дружеского, без корысти. Она поддерживает мои силы. Надеюсь, что справлюсь со схватившими меня невзгодами и воспитаю своих детей достойными гражданами нашей Родины.

Жаль мне только своего бывшего мужа. Он по-прежнему ведет жизнь религиозного фанатика. Ни с кем не разговаривает, потому что «в многословии нет спасения». В кино он не ходит, книги, кроме библии, не читает. Словом, ведет затворническую жизнь. Сектанты его окружает плотной толпой. Среди них нет Легашовых (уехали в другой город), нет Дмитрия Пугача (умер), но есть Андрей Пугач, который заступил на место отца, есть Кузнецов, Раев Школа и другие, которые активно ведут свою пропаганду, втягивают в свои сети слабых духом людей. Больно и тяжело это видеть.

Вот почему я решила в газете рассказать откровенно о своей жизни, о своих заблуждениях, чтобы другие, учит мой горький опыт, не попадались на обманную доброту и проповеди сектантов. Поэтому что для каждого это в конечном счете обрамивается личной трагедией...

Записал Т. ЮРЬЕВ.

(Окончание. Начало в № 16—20).

События Факты

«Ленинизм — в действии»

Под таким девизом состоялся в Зенковском районе Форум старшеклассников.

С рефератами «Программа мира, принятая на XXIV съезде КПСС, — в действии», «Имperialизм — враг народа, общественного прогресса», «Народы против империализма», «Ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов» выступили учащиеся школ №№ 62 и 31 Таня Гаранина, Олег Инженеркин, Света Ширкеева. Второй секретарь райкома комсомола А. Кащеев рассказал о проблемах современного молодежного движения.

В ходе форума прошли конкурсы политического плаката, политического стиха, инсценированной политической песни. Победителями признаны учащиеся школ №№ 10, 14, 46. Отмечен автор и исполнитель политического стихотворения Володя Берязев из школы № 46.

Ребятам нашего двора

Вот это был сюрприз! В одном из жилых корпусов завода «Электромаша» по проспекту Шахтеров, открылся детский радиоклуб.

Сюрприз этот подготовили заводские комсомольцы. Они собрали сплошные электро- и радиоизмерительные приборы, отремонтировали их. Отходы различных материалов — латуни, текстолита, алюминия — также пойдут в дело. В распоряжении юных посетителей клуба — верстак, наборы радиодеталей и слесарных инструментов. Руководитель клуба старший инженер цеха № 8 ком-

сомоно Владимир Селеверстов познакомит школьников с основами радиотехники, конструирования, монтажом схем. Э. ВАСИЛЬЕВА.

Полвека вместе

В семье бывшего электрослесаря компрессорного цеха шахты «Коксовая» Якова Ивановича Назарова и его жены Татьяны Григорьевны отмечалась большая дата: они праздновали свою золотую свадьбу.

Пятьдесят лет прожили супруги вместе, воспитали десятерых детей. Недаром на груди Татьяны Григорьевны сверкает орден «Мать-героиня».

Торжество начинает самый младший член семьи внука Ирочка:

— Дорогие бабушка и дедушка! Поздравляем вас с юбилейной датой! Спасибо за доброту, ласку, щедрость вашей души! Низкий поклон, любимые, от десяти сынов и дочерей, двадцати внуков и трех правнуоков.

И Ирочка на блюде приносит «молодоженам» свадебный подарок — кольца.

А потом отца с матерью по очереди и по старшинству поздравляют дети, представители различных профессий. Тут и забойщик, и шофер, и инженер, и медик, и техник, и продавец.

Растягивая смотрят на окружающих Яков Иванович.

Что же мне сказать, родные мои, — произносит он взволнованно и тихо. — Всю жизнь мы с матерью мечтали воспитать настоящих, честных тружеников. И думаю, что этого добились.

Г. ЩЕРБАКОВА.

Хоккей

Федерация хоккея РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд второй группы класса «А» (восточная зона), состоявшихся 23—24 января:

СКА (Новосибирск) — «Спартак» — 10:1, 5:2. СКА (Хабаровск) — «Строитель» (Караганда) — 4:3, 3:3. «Шахтер» — «Мотор» — 3:5, 4:4. «Кедр» — «Южный Урал» — 3:4, 0:5. «Рубин» — «Строитель» (Темиртау) — 6:3, 5:4. «Звезда» — «Спутник» — 9:1, 8:5.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Дама-невидимка (19·30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. ОСТРОВСКОГО. Веселый роман — цветная ширококранная кинокомедия (10, 12, 14·10, 16·10, 18·15, 20, 21·45). Хроника — Альманах кинопутешествий № 81 (12, 16·10). Кровавый камень (9·20, 11·10, 13·20, 20·20).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА».

Мультфильм Рикки-тикки-тикки (9·50, 11, 12·20, 13·30). Ей после победы — 1-я серия (15, 17, 19, 21). Мультфильм Пусть светит (10, 12, 14, 16). Два года над пропастю (18, 19·40, 21·10).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА».

Пламя любви — две серии (12, 16, 18·30, 21). Для детей — Военная тайна (10, 14·30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК».

Афера Цеплиса — для взрослых (16, 18, 20). Для детей — Вольная птица (14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК».

Будни уголовного розыска (12, 16, 18, 19·45, 22). Для детей — И тогда я сказал — нет... (10, 14·10). Хроника — Легенда озера Парвана (12, 19·45).

КИНОТЕАТР «ТЕМП».

Надежда (12, 15, 16·10, 18, 20, 21·40). Для детей — Чиполлино (10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».

Черный капитан (10, 12, 14, 16, 18, 19·40, 21·40).

БЫЛО, по крайней мере, три обстоятельства, придавшие особую значимость международному хоккейному турниру молодежных команд, который проходил с 27 декабря 1973 года по 6 января 1974 года в Ленинграде. Во-первых, в нем впервые встречались сборные, составленные из хоккеистов не старше 20 лет, а не 19 лет, как принято в чемпионатах Европы для юниоров.

Второе обстоятельство — участие в турнире команд Канады и США. Значит снова, после памятной всем серии матчей советской сборной с командой звезд НХЛ, появилась возможность сравнить достоинства двух школ мирового хоккея — европейского и североамериканского.

Конечно, мало кто мог представить себе реальную силу канадских «Пигтсов» — клубной команды юниоров из небольшого городка Питерборо в провинции Онтарио, правда, усиленной. Но в том, что это будет во всех отношениях типичная канадская команда, старательно копирующая манеру игры профессионалов, никто не сомневался.

И наконец, третье. В случае удачи эксперимента, одобрения его национальными федерациями любительского хоккея возникала реальная возможность уже в 1975 году провести первый в истории хоккея официальный чемпионат мира среди молодежных команд. Правда, намечалась еще одна промежуточная на пути к этому чемпионату инстанция — повторение эксперимента в течение года в канадском городе Виннипеге. Но ленинградская проба оказалась решающей.

Еще одно интересующее обстоятельство добавило сам турнир: обилие неожиданностей. Вряд ли кто мог рискнуть до начала состязаний «отдать» серебряные медали финским хоккеистам, шведским увеси за черту призеров, а чехословаков вообще поместить на последнее место. Но, как уже известно, итоговая таблица турнира выглядит следующим образом: первое место и золотые медали у сборной СССР (10 очков), второе — у финской команды (серебро, 6 очков), третье — у канадской (бронза, 6 очков). А далее — сборные Швеции, США, Чехословакии.

**К ИТОГАМ
МЕЖДУНАРОДНОГО
ХОККЕЙНОГО
ТУРНИРА
В ЛЕНИНГРАДЕ**



ЭКСПЕРИМЕНТ, ОДОБРЕННЫЙ ВСЕМИ

Лишь победа наших юниоров — чемпионов Европы 1973 года, не знавших поражений и в ленинградском турнире, могла быть вполне предсказана заранее. Все остальное следует отнести в разряд сюрпризов. Таких итогов турнира, похожуй, не ждал никто.

Несомненно, что в классе игры сборной, особенно юниорской, всегда находится отражение общее состояния резервов большого хоккея в стране. Статистика подтверждает, что популярность этой игры в нашей стране растет с каждым годом. В одном только розыгрыше приза «Золотая шайба» участвует до трех миллионов мальчиков. А взрослых хоккеистов у нас около 500 тысяч. Или другой факт, тоже свидетельствующий о бурном развитии советского хоккея, его массовой базы. За шесть последних лет в стране стало почти в шесть раз больше дворцов спорта с катками искусственного льда.

Нынешняя советская сборная юниоров состоит из игроков 10 клубов. Шесть из них не московские. Отрадно, что во многих городах страны могут готовить игроков международного класса. Таких, скажем, игроков, как Эдмонд Васильев и Виктор Хатулев из рижского «Динамо» или Евгений Лукашин из пензенского «Дизелиста» — команды второй лиги. Всех троих можно без колебаний включить в десятку лучших форвардов ленинградского турнира. Кстати, Виктор Хатулев стал самым результативным снайпером соревнований. Понятно, что и при та-

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР КУРСАНТОВ В ВЫСШУЮ И СРЕДНИЕ СПЕЦШКОЛЫ МВД СССР

(г. Рязань, Барнаул, Иркутск)

В школы принимаются лица мужского пола в возрасте до 30 лет, имеющие среднее и неполное среднее образование, отслужившие в армии.

Курсанты находятся на полном государственном обеспечении и получают стипендии.

Окончившим школу присваиваются звания лейтенант и квалифицированный юрист, на них распространяется ряд льгот.

Обращаться: г. Новокузнецк-19, Левый берег, ул. Кирова, 102, отдел кадров. Телефон: 9-00-31, дод. 1-43.

СИБИРСКИЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА ГОРНОЙ ГЕОМЕХАНИКИ И МАРКШЕЙДЕРСКОГО ДЕЛА

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей старшего научного сотрудника в лаборатории горных ударов, горного давления и сдвижения горных пород.

Срок подачи заявлений — один месяц со дня опубликования.

Заявления и документы, предусмотренные положением о конкурсе, направлять по адресу: Прокопьевск-33, проспект Гагарина, 24, Сибирский филиал ВНИИМи.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-28-07, отделов редакции: партийной жизни — 2-34-77 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-29-13, информации и спорта 2-28-05, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 37670
Заказ 582
ОП10469